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МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНІ  ЗМІНИ ПЕЧІНКИ ЩУРІВ ПРИ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ МЕТАБОЛІЧНОМУ СИНДРОМІ 

Кузьміна І. Ю. 

Харківський національний медичний університет, 

м. Харків, Україна 

irina.u.kuzmina@gmail.com 

 

Вступ. Метаболічний синдром (МС) – це патологічний стан, який 

характеризується збільшенням маси вісцерального жиру, зниженням чутливості 

периферичних тканин до інсуліну та гіперінсулінемією. Причиною розвитку 

МС є порушення жирового обміну, що розвивається на тлі надлишкового 

харчування та низької фізичної активності. Серед причин МС печінка займає 

важливе місце, оскільки грає вирішальну роль у патогенезі порушень ліпідного 

обміну. Проведення досліджень, спрямованих на з'ясування 

морфофункціональних змін печінки при експериментальному ожирінні, має 

актуальне значення.  

Мета. Вивчення морфофункціонального стану печінки щурів при 

експериментальному метаболічному синдромі.  

Матеріали та методи. Проведено дослідження на 20 білих щурах 

популяції WAG/G Sto, віком 5 місяців із масою тіла 240,0 ± 15,5 гр., які були 

розподілені на 2 групи. До 1 групи увійшли 10 здорових щурів, які перебували 

в умовах віварію і яким не проводили моделювання МС. У 2-й групі було 10 

щурів, яким моделювання МС тривало протягом 6 тижнів.  

Моделювання МС проводили шляхом підшкірного введення щурам  

2-ї групи «Бетаспан» 1 раз на тиждень, у дозі 20 мкг/кг маси, розчинений  

у 0,2 мл очищеної та стерилізованої оливкової олії та інтраперитонеально 

призначали ауротіоглюкозу в дозі 10 мкг/кг маси одноразово 1 раз на тиждень 

протягом 6 тижнів. Паралельно призначали висококалорійну дієту, збагачену 

вуглеводами, згідно з розробленою нами експериментальною моделлю (патент 

на винахід). Даний експеримент призводить до "добровільної" гіперфагії та 

поступового розвитку гіперглікемії, інсулінорезистентності та МС. У тварин 

значно збільшується маса тіла та об'єм печінки, порівняно з 1-ю групою 

дослідження. 

Через 6 тижнів тварин виводили з експерименту за допомогою СО2 

асфіксії. Парафінові зрізи тканини печінки фарбували гематоксиліном та 

еозином, а також за Ван Гізоном для виявлення колагенових волокон. 

Морфометричний аналіз печінкових часточок проводили при збільшенні  

в 1000 зрізах товщиною 5 мкм, пофарбованих гематоксиліном Майєра та 

еозином, використовуючи метод накладання точкових морфометричних сіток. 

Морфометричні дослідження проводилася на мікроскопі MPV2 фірми «Leitz» із 

цифровою камерою Leica DC300F (Німеччина). Для підтвердження розвитку 

МС у сироватці крові щурів визначали вміст глюкози, тригліцеридів, 

холестерину, білірубіну, а також оцінювали активність аланінтрансамінази. 

Рівень загального ОХ та його фракцій, ТГ, активність АСТ, АЛТ, амілази, 

ліпази визначали у сироватці крові ферментативним методом на біохімічному 
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аналізаторі ВS-200 (Китай). Вимірювання інтенсивності фарбування проводили 

на спектрофотометрі «Solar» та ІФА-аналізаторі «Biotek» ELx808 (США). 

Отримані дані піддавали статистичної обробки методом варіаційної статистики 

із застосуванням пакету програм STATISTICA 6.0. Достовірними вважали 

різницю між порівнюваними групами при значеннях р<0,05. 

Результати та їх обговорення. Дослідження печінки показало, що її 

абсолютна маса у експериментальних тварин була в середньому в 3,2 рази 

більша, порівняно з 1-ю групою спостереження. Визначалося також значне 

скупчення жирової тканини навколо кишечника, що підтверджує розвиток 

ожиріння Структура органу та балочну будову печінкових часточок 

зберігаються. У паренхімі органа виявлені великі області гепатоцитів з 

ознаками жирової дистрофії у вигляді численних ліпідних крапель різного 

розміру. Незважаючи на велику кількість дистрофічних змін, у печінці, 

паралельно спостерігаються ознаки регенерації, які полягають як появі 

двоядерних та великих гепатоцитів, що свідчить про їхню регенераційну 

гіпертрофію. Відносна площа паренхіми зросла в середньому на 13,0±1,1%, а 

кількість гепатоцитів з ознаками жирової дистрофії, склала 73,1±2,1% від числа 

всіх паренхіматозних клітин на досліджуваній площі. При цьому значно 

збільшився розмір гепатоциту, в середньому на 9,1% ±1,3%.  

У тварин з експериментальним МС площа ядер гепатоцитів достовірно 

збільшилася на 13,3% порівняно з контролем (р<0,05), склавши 11,5±0,30 (у 1-й 

групі 7,1±0,21), у зв'язку з чим, значно підвищилося ядерно-цитоплазматичне 

відношення – майже 1,7 разів. Паралельно з цими, при морфометричних змінах 

з'ясовано достовірне збільшення (р<0,05) відносної площі цитоплазми у тварин 

2-ї групи  (73,6±1,1), порівняно з 1-ю групою (66,6±1,4).  

Таким чином, у печінці щурів при експериментальному МС 

спостерігаються зміни кількості та якості гептоцитів, а саме їх гіперторофія. 

Виявлені ознаки порушення кровообігу та лімфотоку: розширення 

внутрішньодолькових вен, стаз еритроцитів у венах та артеріях портального 

тракту, дилатація лімфатичних просторів. Як маркерів запалення також 

визначали вміст малонового діальдегіду (МДА) та активність протеолітичного 

ферменту еластази. За співвідношенням активності каталази та вмістом 

малонового альдегіду додатково розраховували антиоксидантно-

прооксидантний індекс (АПІ). За співвідношенням відносної активності 

лізоциму встановлювали ступінь дисбіозу печінкової тканини. 

Активність еластази достовірно збільшувалась при МС і становила 

65,1±2,7 нкат/кг порівняно з 1 групою щурів (42,6±2,1 нкат/кг, р<0,01). 

Малоновий діальдегід, аналогічно еластазі, достовірно підвищувалась при МС 

(р<0,01). Активність каталази знижувалася у тварин із МС (7,4 мкат/кг±0,3) 

порівняно з 1-ю групою (10,5±0,3 мкат/кг, р<0,05).  

Отримані показники активності маркерів запального процесу свідчать про 

розвиток хронічного запалення при експериментальному МС у печінці щурів.  

Висновки. Таким чином, аліментарне ожиріння, з одного боку, 

призводить до розвитку в паренхімі органу жирової дистрофії, а з іншого боку – 

стимулює функціональну активність гепатоцитів, що можна розцінювати як 
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компенсаторну реакцію у відповідь на підвищене споживання жирів 

тваринного походження.  

Структурні зміни в паренхіматозних клітинах супроводжуються 

функціональною напругою капіляро-сполучнотканинних структур, 

порушенням кровообігу та лімфотоку в печінці.  

Ключові слова: метаболічний синдром, гіпертрофія печінки, 

морфофункціональні зміни, експериментальне ожиріння. 
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